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AU PROGRAMME 

 

I. Etude documentaire  

II. Présentation de l’échantillon 

III. Résultats de l’étude 

 

1. Perception de la situation actuelle et impact COVID-19 

2. Evaluation du rôle de l’État dans le secteur agricole 

3. Perception de la situation des agriculteurs   
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Etude documentaire  
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Chiffres clés 
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LE SECTEUR AGRICOLE EN CHIFFRES EN 2020  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

-859,4 MD  
Solde de la Balance 

commerciale alimentaire  

4,5%  
Croissance de la valeur ajoutée 
agricole par rapport à 2019  

 

11,4% 
Du PIB national (1)  

(1) http://www.itceq.tn/ 
(2) http://www.onagri.nat.tn/  

15% 
Des emplois 

5710,0 MD 
Importations alimentaires   

4850,6 MD 
exportations alimentaires   
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BALANCE COMMERCIALE ALIMENTAIRE EN 2020  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

Principaux produits alimentaires 
exportés  

47,4% 

15,1% 

8,4% 
2,7% 

0,4% 
26,0% 

Huile d'olive

Dattes

Produits de la mer

Tomates

Agrumes

Autres

Principaux produits alimentaires 
importés  

47,5% 

8,6% 

6,6% 

37,3% 

Céréales
Huiles végétales
Sucre
Autres

(1) http://www.onagri.nat.tn/  
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INVESTISSEMENTS AGRICOLES EN 2020  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

Investissements réalisés par le 
DGFIOP 

82,4 MD 
(-16,2% par rapport à 2019)   

Investissements approuvés par 
l'APIA  

506,3 MD 
(-25,6% par rapport à 2019)   

Les investissements approuvés sont 
répartis entre  :  

 

le Centre (43%) 

le Nord (33%)  

le Sud (24 %) 

Les investissements réalisés sont 
répartis entre  : 

  

le Sud (59 %) 

le Centre (24%) 

le Nord (16%)  
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 La production des filières 

agricoles en chiffres   
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HUILE D’OLIVE TUNISIENNE EN CHIFFRES EN 2020  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

309000 exploitants 

l’oléiculture constitue une activité 
principale pour 60 % des exploitants 
agricoles 

2ème   
La Tunisie a été classée 2ème 
mondiale en 2020 en termes de 
production d’huile d’olive après 
l’Espagne   

1 750 Huileries 
15 unités de raffinage, 14 unités 
d’extraction d’huile de grignons d’olive et 
plus de 40 usines de mise en bouteille 
modernes 

 

1/3 des superficies cultivées  
L’oliveraie tunisienne est répartie sur un 
tiers environ des superficies cultivées dans 
le pays, soit 1,8 million d’hectares de 
plantations d’oliviers. 
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EVOLUTION DE LA PRODUCTION NATIONALE ET 
EXPORTATIONS DE L'HUILE D'OLIVE 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

200 
160 150 

120 

182 
220 

70 

340 

140 
100 

325 

140 

400 

240 

169 
141 

108 100 

153 151 93 

288 

108 95 

213 163 

373 

Production Exportation

Evolution de la production nationale et exportations de 
l'huile d'olive 

(Source : DGEDA, 2020) 

(en 1000 tonnes) 

2021* prévision 
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CLASSEMENT DE LA TUNISIE EN TERMES DE 
PRODUCTION D'HUILE D'OLIVE    

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

1125 

400 366 
275 225 

145 140 125 

Espace Tunisie Italie Gréce Turquie Maroc Portugal Algérie

Production

Production de l'huile d'olive en Tunisie et dans le 
monde 

(Source: COI, 2020) 

(en 1000 tonnes) 
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EXPORTATION DE L’HUILE D’OLIVE TUNISIENNE  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

(Source : ONH, 2020)  

7,5% 

92,5% 
Conditionnée
En vrac

Mode d’exportation de l’huile 
d’olive en 2020  

79,0% 

16,0% 

3,0% 
2,0% 

Europe

Amérique

Asie

Afrique

Répartition des exportations de l'huile 
d'olive selon les 

continents  
(sur les cinq dernières campagnes)  
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LE SECTEUR DES DATTES EN CHIFFRES EN 2020  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

57 184 ha 
Kébili occupe la principale partie de la 
Superficie des palmiers dattier avec 66% 
des terres suivi de Tozeur avec 17% Gabes 
avec 12% et Gafsa avec 5%  

331,500 mille tonnes   

Est la production de 2020 avec une 
production estimée de 400* mille 
tonnes en 2021  

13,3% 
De la superficie arboricole totale 
estimée à 429600 Ha 

 

2,85 % 
La part de la production des dattes 
dans la valeur agricole totale(%) 

DGPA 2021  

732,4 millions de dinars 

Exportations (en valeur) 
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EVOLUTION DE LA PRODUCTION NATIONALE ET 
EXPORTATIONS DE DATTES 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

174 
191 192 198 

223 
246 242 

305 
288 

331 

85 95 103 
87 95 104 101 110 120 109 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Production Exportation

Evolution de la production nationale et exportations de 
dattes 

http://www.onagri.tn/ 

(en 1000 tonnes) 



15 

CLASSEMENT DE LA TUNISIE EN TERMES 
D’EXPORTATION DES DATTES EN VALEURS EN 2015 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

234 

132 
104 86 75 59 54 46 33 30 30 

111 

Répartition des exportations des dattes par pays  

(FAOSTAT 2015) 

(Million de $) 



16 SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

Résultats de l’enquête  
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1 

2 

Méthodologie de l’enquête 

• Type d’enquête: Sondage d’opinion 

• Méthode de collecte: Questionnaire 

• Méthode d’administration : CATI (Computer-assisted telephone interviewing) via 

SIGMA Call Center. 

• Cible: Citoyens tunisiens ,hommes et femmes âgés de 18 ans et plus issus des 24 

gouvernorats 

• Méthode d’échantillonnage: Méthode des quotas (quotas par genre, âge et CSP) 

Afin d’atteindre les objectifs de notre mission, notre étude a été conduite selon l’approche décrite ci-dessous: 

• Période du terrain : 

• Taille globale de l’échantillon : 1000 unités 
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3,6 

24,1 

28,4 

43,9 

Classe aisée

Classe moyenne
supérieure

Classe moyenne
inférieure

Classe populaire

6,7% 
7,2% 

23,2% 

26,0% 

36,8% 

De 18 à 25 ans

De 26 à 30 ans

De 31 à 40 ans

De 41 à 50 ans

50 ans et plus

49,7% 
50,3% 

Hommes

Femmes

4 

Présentation de l’échantillon 

Répartition par Sexe Répartition par tranches d’âge 

Répartition par catégorie socioprofessionnelle  

SIGMA-KAS- Le secteur agricole en Tunisie 
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Résultats de l’enquête  
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1. Perception de la situation actuelle 
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Les secteurs perçus stratégiques actuellement en 

Tunisie  
Q1. Selon vous, quelle est le secteur le plus important et le plus stratégique pour la Tunisie actuellement ?  

حالٌا إستراتٌجً لتونس إنتحسب راٌك أنهو أهم قطاع إلً تراه   

SIGMA-KAS- Le secteur agricole en Tunisie 

70,8 
5,8 

3,3 
2,8 
2,7 
2,5 

1,0 
1,0 
0,8 
0,8 
0,5 
0,5 
0,3 
0,2 

6,1 
0,8 

L’agriculture & pêche  

Industrie

Tourisme

L’énergie (pétrole / gaz / phosphate etc..)  

Le secteur de santé : la santé et pharmaceutique

Commerce

Télécommunications / informatique / Internet

Autres services (Centres d’appels)  

Banques et assurances

Education

Habillement et textile

Economie

Bâtiment

Services

NSP

Refus

En spontanée 

Une seule réponse possible  
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Rôle perçu du secteur agricole dans la croissance 

économique  du pays  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

Q2. A quel degré êtes-vous d’accord ? « Le secteur agricole est fondamental pour assurer la croissance économique de 

la Tunisie ».                                                                                      إلي أً درجة توافق اوو القطاع الفلاحٌ قطاع  أساسٌ لىمو الاقتصادً لتووس 

80,8 

15,5 0,5 1,2 1,6 0,5 

Tout à fait
d'accord

Plutôt
d'accord

Neutre Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

NSP

D’accord 

96,2% 2,8% 
Pas d’accord  
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Perception de la situation actuelle du secteur 

agricole  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

Q3. Comment évaluez-vous la situation agricole du pays d’une façon globale ?  
   تقٌم حالة القطاع الفلاحً حالٌا فً تونس ؟ كٌفاشبصفة عامة 

8,1 15,8 7,9 
21,9 

45,9 

0,5 

Très bonne Plutôt bonne Ni bonne ni
mauvaise

Plutôt
mauvaise

Très
mauvaise

NSP

Bonne  Mauvaise  

23,8% 67,8% 
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Evaluation de la situation agricole du pays  

Q4. La situation agricole du pays s’est-elle ….  Durant ces 5 dernières 
  ؟  الفارطةتطورت حالة القطاع الفلاحً فً تونس خلال الخمسة سنٌن  كٌفاش 

8,9 

72,4 

17,6 
1,2 

S’est améliorée  S’est détériorée  Est restée la même NSP

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Impact COVID-19 sur le secteur agricole  

50,3 

26,6 

4,4 

17,5 

1,1 

Grand impact Impact moyen Faible impact Pas d'impact NSP

Q20- Comment évaluez-vous l’impact de la crise sanitaire sur le secteur d’agriculture ? 
؟كيف تقيمون تأثير الأزمة الصحية علي القطاع السراعٌ  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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 38,5    
 31,9    

 26,2    
 25,0    

 17,0    
 15,0    
 14,8    

 12,6    
 9,6    

 7,7    
 3,0    
 2,7    
 2,7    
 2,5    
 2,0    

 1,2    
 9,8    

 2,2    

Manque de graines / fertilisants etc...

Problèmes climatiques et d’insectes / parasites (sècheresse/inondations) 

Négligence du secteur de la part de l’état  

Manque d’organisation et de supervision du secteur  

Manque de mains d’œuvre agricole  

Inflation des prix des matières premières ( graines / fertilisants / eau)

Manque des ressources en eau

Manque de matériel agricole

Exploitation des agriculteurs par des tiers

Les conditions de travail des travailleurs agricoles

Manque d'incitation à l'investissements pour les jeunes agriculteurs

Manque d'opportunités d'exportations

Difficulté de commercialisation des produits

Mauvaise politique d'importations / concurrence aux produits nationaux

Mauvais qualité des graines semences et fertilisants

Inflation des prix de vente

Autres

NSP

Les principaux problèmes agricoles rencontrés dans 

la région  

Plusieurs réponses possibles  

En spontané  

Q5. A votre avis quels sont les principaux problèmes que connait le secteur agricole actuellement en Tunisie ? 
  تونس ؟أهم المشاكل إلً ٌعرفها القطاع الفلاحً حالٌا فً  شنٌة راٌكحسب 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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88,3 

86,7 

83,4 

79,4 

65,5 

64,8 

58,4 

57,7 

Manque d’organisation et de supervision du 
secteur  

Négligence du secteur de la part de l’état  

Exploitation des agriculteurs par des tiers

Manque de graines / fertilisants etc...

Problème climatique et d’insectes / parasites 
(sècheresse/inondations) 

Les conditions de travail des travailleurs
agricoles

Manque de mains d’œuvre agricole  

Manque de matériel agricole

Les problèmes agricoles en Tunisie  

Grand problème  

Q6. A quel point chacun des éléments suivants représentent un problème dans la stratégie agricole actuelle du pays 
selon vous ?  

  تونس ؟إلى أي درجة كل من الحاجات التالٌة تمثل مشكلة فً القطاع الفلاحً حالٌا فً  راٌكحسب 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Evaluation des opportunités dans le secteur agricole  

Q7. Percevez-vous les choses suivantes plutôt comme étant une opportunité ou une menace pour le secteur agricole en 
Tunisie ? 

تونس؟إلى أي درجة ترى الحاجات التالٌة كفرصة أو تهدٌد للقطاع الفلاحً فً   

61,5 

41,9 

32,1 

23,5 

19,7 

16,8 

17,3 

21,2 

Les incitations à l’investissement agricole dans le 
domaine de l’agriculture biologique 

Libéralisation des échanges de produits et services 
agricoles avec l’UE 

L’intérêt des investisseurs étrangers au secteur 
agricole Tunisien     

Les coopératives et groupements agricoles

Une grande Opportunité Plutôt une Opportunité

Opportunités  

81% 

59% 

49% 

45% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Evaluation des opportunités et menaces  

Q7. Percevez-vous les choses suivantes plutôt comme étant une opportunité ou une menace pour le secteur agricole en 
Tunisie ? 

تونس؟إلى أي درجة ترى الحاجات التالٌة كفرصة أو تهدٌد للقطاع الفلاحً فً   

31,1 

21,7 

19,6 

7,7 

12,8 

12,7 

17,1 

6,1 

L’intérêt des investisseurs étrangers au 
secteur agricole Tunisien     

Libéralisation des échanges de produits et 
services agricoles avec l’UE 

Les coopératives et groupements agricoles

Les incitations à l’investissement agricole 
dans le domaine de l’agriculture 

biologique 

Une grande menace Plutôt une menace

Menace  

44% 

34% 

37% 

14% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Nouvelles technologies dans le secteur agricole en 

Tunisie   
Q8. En parlant de l’innovation dans le secteur agricole, diriez-vous que le secteur agricole en Tunisie est  ?  

؟.....تونس ، هل ترى أنو القطاع الفلاحً فً الفلاحً على الابتكار والتجدٌد فً القطاع  نحكٌوكً   

8,9 

24,8 

2,3 

33,1 
28,1 

2,8 

Très innovant Plutôt
innovant

Neutre Plutôt pas
innovant

Pas du tout
innovant

NSP

33,7% 
Innovant  

61,2% 
Pas innovant  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Les efforts de développement du secteur agricole  

Q9. Durant ces 10 dernières années, avez-vous aperçu 
une quelconque initiative en vue du développement 
du secteur agricole en termes technologique et de 
mécanisation ?  

 القطاع لتطوٌر مبادرة أي لاحظت هل ، الماضٌة سنوات العشر خلال

؟ العصرٌة الألات وأستخدام التكنولوجٌا حٌث من تونس فً الفلاحً  

Oui 
29% 

Non 
65% 

NSP 
6% 

Q9b. Si oui, lesquels ?  
  المشارٌع شنومةتقلً  تنجمش

 44,3    
 12,8    

 8,7    
 6,0    

 3,4    
 2,7    
 2,0    
 2,0    
 3,4    

 2,0    
 1,3    

 4,7    
 16,1    

Introduction de nouvelles machines & technologies

Modernisation de l'agriculture

Introduction de nouveaux systémes d'irrigation (goute à
goute)

Apparition de l'agriculture biologique

mise en place de foires & séminaires spécialisés

Nouveaux produits agricoles

Disponibilité de fruits & légumes durant toute l'année

Développement de la production en tonnes

Forage des puits profonds

Introduction de l'énergie solaire

Développement de la culture à serres

Autres

NSP

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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2. Evaluation du rôle de l’État dans le 

développement du secteur agricole  
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Q10. Comment jugez-vous les efforts des organismes suivants pour l’amélioration de la situation du secteur agricole ?  
المنطقة؟كٌف تقٌم جهود المنظمات التالٌة لتحسٌن الوضع فً   

Les efforts pour l’amélioration de la situation du 

secteur agricole 

4,1 
27,8 

63,7 

4,4 

De Grands Efforts Efforts Moyens Aucun effort NSP

Les efforts des associations et ONG agricoles 

Des efforts  

31,9% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

Aucun effort 

63,7% 
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Q10. Comment jugez-vous les efforts des organismes suivants pour l’amélioration de la situation du secteur agricole ?  
المنطقة؟كٌف تقٌم جهود المنظمات التالٌة لتحسٌن الوضع فً   

Les efforts pour l’amélioration de la situation du 

secteur agricole 

5,8 

32,9 
51,8 

9,5 

De Grands Efforts Efforts Moyens Aucun effort NSP

Les efforts de l’Etat et du ministère de l’agriculture 

Des efforts  

38,7% 

Aucun effort 

51,8% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Satisfaction par rapport à la politique agricole du 

pays  
Q11.A quel degré êtes-vous satisfait de la politique agricole actuelle du pays ? 

البلاد  ؟الحالٌة فً  الفلاحٌةراضً على السٌاسة  إنتإلى أي درجة   

4,3 
15,6 

3,1 

23,4 

50,8 

2,8 

Très satisfait Plutôt
satisfait

Ni satisfait ni
insatisfait

Plutôt
insatisfait

Très
insatisfait

NSP

Satisfait  

74,2% 
Insatisfait 

19,9% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Evolution de l’implication de l’État dans le 

secteur d’agriculture 

Q12. Par rapport aux 3 dernières années, l’implication de l’État dans le secteur d’agriculture s’est… ? 

؟...مقاروة بالسىوات الثلاث الماضية، كان لتذخل الذولة فٌ القطاع السراعٌ   

10,4 

48,8 
35,7 

5,1 

S’est améliorée  S’est dégradée Est restée la même NSP

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Evaluation du budget de l’État alloué au 

secteur agricole 

Q14. Etes-vous satisfaits du budget alloué par l’État au secteur agricole actuellement ?  

 هل  ترى اوو الميساوية المخصصة مه قبل الذولة للقطاع الفلاحٌ  كافية أو غير كافية ؟

2,6 6,1 
0,2 

29,1 
39,6 

22,5 

Très satisfait Plutôt
satisfait

Neutre Plutôt
insatisfait

Très
insatisfait

NSP

Satisfait  

68,6% 
Insatisfait 

8,7% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Evaluation des efforts de l’État pour promouvoir les 

produits agricoles Tunisiens à l’échelle international 

 
Q15. Comment évaluez-vous les efforts de l’État pour promouvoir les produits agricoles Tunisiens à l’échelle 

international ?  

 ؟  الدولة بش تعرف بالمنتجات الفلاحٌة التونسٌة على مستوى دولً   كٌف تقٌم الجهود متع 

7,7 
17,7 

0,3 

33,3 34,3 

6,6 

Très satisfait Plutôt
satisfait

Neutre Plutôt
insatisfait

Très
insatisfait

NSP

Satisfait  

67,7% 
Insatisfait 

25,5% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Evaluation des efforts de l’État pour mettre fin à la 

profusion des intermédiaires  

 
Q16. Comment évaluez-vous les efforts de l’État pour mettre fin à la profusion des intermédiaires ?  

؟( قشارة)الوسطاء  وإنتشار الإحتكاركٌف تقٌم الجهود متع  الدولة بش تنقص من    

4,1 
11,0 

0,8 

28,1 

52,1 

3,9 

Très satisfait Plutôt
satisfait

Neutre Plutôt
insatisfait

Très
insatisfait

NSP

Satisfait  

80,1% 
Insatisfait 

15,1% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Nécessité des réformes dans le secteur agricole en 

Tunisie 

Q17. Jugez-vous nécessaire d’introduire des réformes à la politique agricole actuelle du pays ? 
الإصلاح؟فً تونس ٌستحق  هل تعتقد أن القطاع الفلاحً بشكل عام    

33,4 

60,2 

4,1 1,1 1,1 

Oui, il faut tout
repenser

Oui, il faut une
réforme en
profondeur

Oui, mais
seulement à la

marge

Non, il
fonctionne

globalement
bien

NSP

97,7% 
Nécessite des réformes 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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3. Perception de la situation des agriculteurs en 

Tunisie 
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Perception de la situation globale des agriculteurs  

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 

Q18. Comment évaluez-vous la situation globale actuelle des agriculteurs Tunisiens?  

 بصفة عامة كفياش تقيم حالة القطاع الفلاحٌ حاليا فٌ تووس؟

4,1 
21,0 

9,2 
23,8 

40,7 

1,3 

Très bonne Plutôt bonne Ni bonne ni
mauvaise

Plutôt
mauvaise

Très
mauvaise

NSP

Bonne  Mauvaise  

64,4% 25,1% 



43 

Evaluation des opportunités pour les agriculteurs  

Q19. Percevez-vous les choses suivantes plutôt comme étant une opportunité ou une menace pour les agriculteurs en 
Tunisie ? 

 هل ترى فً ما ٌلً فرصة أو تهدٌداً للمزارعٌن فً تونس؟

 

54,4 

49,2 

43,6 

36,6 

28,2 

26,2 

24,3 

26,7 

Pertinence environnemntale et économique
spécifique à chaque projet agricole

Investissement dans les technologies agricoles
numériques

Intervention des structures financières dans le
secteur agricole

Système régulateur des prix des produits agricoles

Une grande Opportunité Plutôt une Opportunité

Opportunités  

83% 

75% 

68% 

63% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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Evaluation des menaces pour les agriculteurs  

Q19. Percevez-vous les choses suivantes plutôt comme étant une opportunité ou une menace pour les agriculteurs en 
Tunisie ? 

 هل ترى فً ما ٌلً فرصة أو تهدٌداً للمزارعٌن فً تونس؟

 

14,3 

11,8 

6,4 

5,6 

13,6 

10,2 

4,4 

7,0 

Système régulateur des prix des produits
agricoles

Intervention des structures financières
dans le secteur agricole

Pertinence environnementale et
économique spécifique à chaque projet

agricole

Investissement dans les technologies
agricoles numériques

Une grande menace Plutôt une menace

Menace  

28% 

22% 

11% 

13% 

SIGMA-KAS –Pour une agriculture équitable et durable 
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